

时隔4年再到无锡 黄轩：依然觉得这个城市很美



“上一次来无锡，还是我拍摄《女医·明妃传》的时候。”7日，因出席某品牌活动的黄轩，时隔4年再次来无锡，他告诉记者还挺开心的，因为特别喜欢无锡这个城市，可以每天对着山水，非常舒服。

当天现场被热情的粉丝们围得水泄不通，一身黑色西装的黄轩，帅气而儒雅，无意间淡淡的微笑都能让粉丝们激动不已，一边高喊着黄

轩的名字，一边举起手中应援物料。在与粉丝闲聊中记者获悉，现场来了近50位粉丝，大部分是从外地赶来的，对于他们来说，难得可以在公开场合看到黄轩，因为他十分低调，平时也不爱发微博和视频，导致粉丝们甚是想念。

在2015年的时候，黄轩与刘诗诗、霍建华到无锡水浒城拍摄《女医·明妃传》，黄轩回忆，在无锡待了大概2个多月的时间，每天就看着无锡的山水，感觉特别舒服，拍戏闲暇时还可以走到湖边看看落日，真的犹如神仙日子，这次来无锡还是觉得这个城市很美。当记者问其对无锡美食有什么印象？“我记得吃了好多无锡的点心，特别好吃精致。”黄轩表示，自己是一个特别爱做饭的人，只要有空都会下厨做东西给自己和朋友吃。有趣的是，黄轩在即将上映的电影《只有芸知道》中的角色，就是需要会做饭的。

“这次是我与冯小刚导演第二次合作，角色跨度也比较大，拍摄前两个月就开始准备。”黄轩告诉记者，电影拍摄的过程中表达了很多自己的内心，好几场戏的场景都历历在目。

今年恰逢黄轩入行的第十二年，回首自己的演员之路，黄轩曾感慨自己又回到了原点，“希望将不必要的东西卸掉”。而由他主演的“献

礼剧”《瞄准》也即将在东方卫视开播，黄轩直言，拿到《瞄准》剧本后，就被狙击手的题材深深吸引，而饰演这样一个从未挑战过的狙击手角色，也让他充满了新鲜感。聊着这次角色的塑造，“你如果仔细看会发现，我这次头发是灰白的，就是为了贴近角色生活。”

黄轩给人的感觉一直都是暖男、谦谦君子，而他却不是个喜欢让人给自己贴标签的人，他说：“这些是我，但也只是我的一小部分。”聊到会不会上综艺增加曝光度？黄轩很直爽地回答，如果有感兴趣的综艺，需要特定宣传配合，自己也是愿意的。对于综艺节目，黄轩也会看，他告诉记者，如果压力比较大，就看轻松类的综艺节目；如果还挺休闲的，就看看知识类的综艺，增加见闻。对于“谈恋爱”的真人秀，黄轩是抗拒的，“这个我肯定不会参加，恋爱是很个人、私密的事情，上综艺不是很合适”。他告诉记者，这几年工作占据了自己大部分时间，一年到头，大部分时间都在拍戏，中间抽空忙点儿别的事，一年一年就这么过去了。对于最想挑战的角色？黄轩对于反派角色很有兴趣，他说自己什么都可以尝试，对什么角色都不排斥，也希望大家知道自己性格其实没那么乖，也有“坏”的一部分。

（晚报记者 璿璐/文、摄）

“企业新型学徒制” 培训班开班

本报讯 近日，无锡市首个“企业新型学徒制”培训班在江阴市华方新能源高科设备有限公司中心礼堂举行了开班仪式。

“企业新型学徒制”是一种在政府引导下，将企业培训与学校教育相结合，以“招工即招生、入企即入校、企校双师联合培养”为主要内容的新型教育模式，是国家层面上为提升企业职工队伍整体素质，助推产业升级的重要举措，是技能人才培养模式的重大创新。

此次开班的华方新能源高科设备有限公司，是一家生产太阳能光伏配套设备的外商独资企业，近年来业务快速发展，对技能人才的数量与质量要求持续增长。

为此，该企业与合作的中船澄西高级技工学校开展了工学交替、产教融合、员工培训、师资提升、顶岗实习、专业建设指导、冠名技能竞赛等多项高质量校企深度融合项目。首个培训班将为企业培训近70名中级数控车工和装配钳工。

（宋超）

智能充电系统 让充电更安全

本报讯 近日，机床新村迎来了惠民改造工程，解决了私拉乱接飞线充电的问题。协民社区联系了安装公司对线路重新进行规划改造，在公共车库内安装了智能充电系统，包括2个充电桩、40个智能充电位。所有设备终端均连接移动互联网，车主只需将电动车停靠在充电区，按照指示操作，就能给电动车充上电，并且可以实时了解电动车充电状况。充电主机设备安装了功率识别模块，可自动识别充电功率，做到按功率分段计费，收费更科学；付费方式也很简便，投币1元可充7个小时，或通过支付宝或微信扫码支付开启充电。同时，系统具有电池充满自动断电功能，充满电后自动跳闸，使得充电更安全和智能。

（潘凡）

全国读书会大会 打上宜兴阅读符号

本报讯 第六届全国读书会大会7日在北京举行，韬奋基金会全国阅读组织联合会会员、宜兴惠人书友会应邀出席大会。在此之前，宜兴惠人书友会还应邀参加了江苏省全民阅读促进会第二届会员代表大会。

宜兴惠人书友会创办六年来，致力于纯公益阅读推广，已成功发起30多场次海内外公益阅读推广活动，访谈了周国平、余华、毕飞宇、叶兆言等十几位中外著名作家，专访诺贝尔文学奖获得者法国作家勒克莱齐奥，推荐颇具创作潜力的青年作家孙频、盛慧，与诺贝尔文学奖作家阿列克谢耶维奇对话。宜兴惠人书友会因对阅读推广的努力和热忱，荣获了第三届全国阅读推广者大奖，成为江苏省至今为止唯一获得该殊荣的读书组织。

（何小兵）

破解“老大难” 老新村靓起来

本报讯 今年以来，河埭街道惠河社区的老旧小区改造“火力全开”。原来的胜利新村小区是“车乱停、线乱拉、路难走”，而现在，路面平了、路灯亮了、自来水直供了、天然气通了、外立面统一了……整治提升后的小区样貌“年轻”了不少，引来居民的一致称赞。

这次改造重点在设置燃气管道、更换老旧管道、改造雨污分流管网、铺设新型防水砖、粉刷墙壁等。“这次的改造工程大、任务重，”惠河社区主任荣斌说，“今年改造

的胜利新村等多个小区，改造面积超10万平方米，涉及约1500余户居民，是社区为民办实事的一个重点项目。”

小区改造首先从无到有，通过引入燃气管道、新建休闲广场等，解决基础设施缺失问题；然后修破如新，对小区道路、围墙、居民违建等进行拆除改造，解决道路破损、围墙占地、外墙脱落等严重影响小区外观的问题；最后变乱为整，对小区乱搭建、乱堆放等问题进行集中清理治理，重新绿化，还居民一个整洁优

美、舒适宜居的生活环境。

在拆除一户违规搭建过程中，遇到了不小的阻力。社区网格员告诉记者，当得知老旧小区拆除违建中遇到了阻力，老党员们就主动与户主联系，不厌其烦地向户主解释政策、分析利弊，“通过党员志愿者的多次沟通，该户主提前自行拆除了违规建筑。”此外，社区充分征求居民代表的意见，根据居民的需求，还专门规划出了一块休闲娱乐的场地。

（潘凡）

智能健身器材让锻炼更有趣

本报讯 日前，胡埭人民公园的亲子草坪上整齐地排列着十余台智能健身设备，这些新添的室外智能健身器材吸引了众多居民上前体验。

这十余台智能健身器材种类繁多，有竞赛健身车、室外漫步机、蹬力器、椭圆机、划船机等，每台器材顶部还安装有太阳能电池板，可通过光伏效应转换并存储电能给设备充电。此外，器材还装有遮阳挡雨的顶篷，通过传感器模块的加持，可对锻炼者的运动时间、次数、里程、热量消耗等进行计算，并通过小程序进行数据采集和一键分享，让居民充分了解自己的锻炼效果；联网竞赛功能也让运动过程充满乐趣。此外，手机没电时还能通过器材自

带的USB接口给手机等移动设备充电，手机连接蓝牙还能播放音乐。

据胡埭文化站站长张敏介绍，胡埭人民公园是2018年我市唯一

一个省级“最美乡村健身公园”，省体育局特拨付了这套价值20万元的二代智能健身器材。“每台新设备里面都增加了小程序，居民扫码后注册，每次来健身可以更新信息。”因此，跟传统的

器材相比，新器材具有对抗性，更智能也更有意思，投用以来很受居民欢迎。

（潘凡/文、摄）

